Agutépa 18/05/2020

BiBAio MaBnuatikwv A’ Anpotikov Mépoc 2 — Evotnta 6

AIAIPEZH — ENIMEPIZTIKH IAIOTHTA (1)

YNENOYMIZH
400 + 5 = 80 kat urtoourto 0
—

oel. 104 — E€epevvnon

Itoxo¢ tne e€epelivnong sivatl va dtadavolv SladopeC OTPATNYLKEG YL TOV UTTOAOYLOUO TOu KABe

MnAilko

ninAikou.
(o) 369 + 3 =
o’ Tpomoc: B’ tpomnoc: Y’ TpOmog

369+3=(300+60+9)+3
=(300+3) + (60+3) + (9+3)

369+3=(360+9)+3
=(360+3) + (9+3)

369 +3=(300+69)+3
=(300+3) + (69+3)

=100+20+3 =120+3 =100 + 23
=123 =123 =123

(B) 200 + 8 =

o’ Tpomog: B’ Tpomnoc:

200+ 8=(160+40)+ 8
= (160+8) + (40+8)
=20+5
=25

200+8=(80+80+40)+8
= (80+8) + (80+8) + (40+8)
=10+10+5
=25

Ztnv e€epevvnon ebapuolOUUE TNV EMUEPLOTIKA OLOTNTA Yot va AUGOUUE TLC SLaLPECELC.




oel. 105 — Atepevvnon

D

Ta madud ypnmpomoinsay SIapopeTiKols TRATIOUS, Yi VI UTIOARYI GOV TO TINA KD

L24 = &

| 424 =4
Xh=
5 x 4 = 20
1xb4=4
106 x & = 424
Apa, 624 = 4 = 106

Bam e
r

O apBudc 424 eiven SuvaTov

va avaruBe we eErg:
26 =400 + 24

+24 | 4

6 +
106

Apa, £24 = £ =106

Aémmora

Elhs B
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E AvTunia

H BaoAkn aflomnoinose OV
TIOAAQITAQOLOOMO, WG avTioTtpodn mpagn
¢ OSlailpeong, ywa va umoAoyioel To
nnAiko 424 =+ 4, JUYKEKPLUEVQ,
edpapuolet ™ Slaipeon wg
enavalappavouevn adaipson, SnAadn
10 4 Ywpel 106 dpopég oto 424.

O Oi\utnog, n Agomowva kot n Avtwvia
epAppocavV TNV EMIUEPLOTIKA LOLOTNTA.
O Oilutnog kat n Avtwvia xwpilouv tov
oplOuo 424 os 4 ekatovtadeg, 2 SekAdeG
kot 4 povadeg (400 + 20 + 4) ko
KAvouv 3 EeXWPLOTEG SLALPEDELC
(400+4,20=4,4+4).
21N ouVEXELa, ipooBETouv Ta mNAika Twv
TpLwv Slalpécewy, ywa va Bpouv to
TEALKO OQMUOTEAEOC U Q.

O Oi\utnog mapouotalel TG MPALEL TIoU
ekteAel oplfovria.

H Avtwvia mapouoidlel Tig mpaelc mou
ekteAel katakopuda.

H Aéomowva xwpilel Tov aplOuo 424 oe 2
noMarmidaocwa tou 4 (400 + 24). Itn
OUVEXELA KAVEL 2 EEXWPLOTEG OLALPETELG
(400+4, 24-+4) xow mpooBeTeL Ta MNALKa
TWV SloPECcEWY aUTWY, yla vo BpeL To
TeAkO amotédeopa. Onwe kat n Aviwvia,
ypadel Kotokopudpa TIC TPALELC TOU
eKTeAEL.




oel. 106 — doknon 1

Y€ QUTH TNV AOKNON OTOX0G €ival va emipepioste (SnA. va xwploete oe pépn) tov dlalpetéo, oe dSvo

oA amAdola tou Statpetn. lNa va cag SleukoAUvw cag apouotalw TapPOKATW TIC AUCELS yLa Ta 3
mpwrta:

1. Ma UTToOAOYITEIC TO TIMAIKO UE GO0 TPOTO BEAEIL.
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5 5 90 20
85+ 5= (50+35) + 5 117 + 3 = (90+27) + 3 212 +4=(200+12) + 4
= (50+5) + (35+5) =(90+3) + (27+3) = (200+4) + (12+4)
=10+7 =30+9 =50+3
=17 =39 =53
. = b - %
Ene€nynon: Eneénynon: Ene€nynon:
To 85 elvatl o Slalpetéog To 117 elvat o To 200 eival o dlalpeteog

Kot to 5 e€ivat o
Slapétng.

O Sduatpetéog, &nA. to 85
emuepiletal og 50 + 35,
ylati to 50 + 35 sival kot
ta 600 moMamAdola

Tou Siatpétn, dnA. Tou 5.

Slapetéog kal To 3 eivat
o dlalpEtnc.

O Ouapetéog, dnA. TO
117 empepiletat o 90 +
27, ywati to 90 + 27 elvat
kat to SUo moAAamAdoLa
Tou Slatpetn, dnA. Tou 3.

kot Tto 4 elvat o
Slatpétnc.

O Siaipetéog, dnA. to 212
empepiletal o 200 + 12,
ylati to 200 + 12 eival
Kat ta SUo TmoAAamAdGcLa

Tou Siatpétn, dnA. tou 4.

Mmnopeite va emilé€ste kaBe dopa ekeiva ta moANamAdcia tou SlalpeTn mou cog SLEUKOAUVOUV.
AnAadn ta mo mavw mapadeiypata Ba pnopoucav va emtAuBouv Kot pe GAAa TIOAAQTTAGOLO TOU

Slapétn kabe dpopa.

MNapadetypa: 85 =40+ 451 85 =60 + 15 KA.

Me tov 610 Tpomno KaAeloTe va ETUAUCETE KOl TIC UTIOAOLTTEC SLalp€oeLc otnv doknon 1.




oel. 107 — doknon 2

2. O ITépavos ypnmpomoinse sibou, yia va umoAoyioEl To TmM ko 383 + 3 .

[ [ [ (AR

H Aoukia epyaoTRRE UE TOV O KATW TpATo,

Y1 v UTIOAOYIGE! TO TTNAKD 383 + 3 .

¥ i N
60 | 3
| +3 20 | 1

AkoAouBwvTaC TOV TPOTIO E TOV OTOLO EPYAOCTNKE N AOUKiQ, KAAELOTE Vo EPAPUOCETE Kal TAAL TNV
emueplotiky dotnta otn Swaipeon ywa va PBpeite to mnAiko, avaAvovtag Tov SLOLPETED O€
ekatovtadec, dekadeg kal povadec. O Itédpavog amAd xpnotpomnoinoe to UAKO Dienes.

oel. 108 — aoknon 3

3. Ma ouumANpEMTEIS, STWE TT0 TIEpABE NI,

F_T[c:ﬂdﬁzn,'ut:: )
468 = 2 = (400 +60 + 8) = 2
=400 =2)+ (60 =2} + (B = 2)
=200+30+4&
=234
\ 4

AkolouBwvTtag, Kal AAL TO MAPASELYUA KAAELOTE VO CUUMANPWOETE TNV doknon 3, epapudlovtag tnv
ETUUEPLOTIKA LOLOTNTA oTn dlaipeon, avaAvovtag Kol TTAAL Tov SLaLPETED o€ ekaTOVTAdEeG, SEKASEC Kol
pHovadeg.

Epyacia:
AdoU SLafdocw TPOCEKTIKA TIC 0dnyiec/eneENyNoELC yia ThV €€Epelivhon
Kol tTh Slepevvnon, mou cac Sivw otic oeA. 1+2 KOl GTN GUVEXELA, TLC

ENEENYNOELC VLA TIC LOKNOELC, TOTE AUVW TIC oeA. 106+107+108.
AvVopEVW TIC AUOELG KOlL TIC amopieg oag!

OL véeg obnyieg/enefnynoelg kot aoknoelg Ba avaptnBolv otnv wtooeAiba ToUu
oxoAeiou pag tnv Tetaptn 20/05/2020.



